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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore rosliny mozna poleci¢ do sadzenia na brzegach ciekow wodnych w celu ich ochrony przed erozja?
A. Buki, klony.
B. Glogi, sliwy.
C. Graby, deby.
D. Wierzby, topole.

Zadanie 2.

Do obsadzenia roslinami matych rond wielkomiejskich mozna polecic¢

A. magnolie (Magnolia sp.).

B. r6ze okrywowe (Rosa sp.).

C. rozaneczniki (Rhododendron sp.).
D. laurowisnie (Prunus laurocerasus).

Zadanie 3.

Ktora grupa krzewow zalecana jest do tworzenia zywoptotow obronnych?

A. Irgi, derenie, leszczyny.

B. Berberysy, glogi, ogniki.

C. Ligustry, tawuly, wierzby.

D. Jasminowce, pecherznice, lilaki.

Zadanie 4.

Ktore pnacze charakteryzuje zdolnos¢ wspinania si¢ po pniach drzew bez koniecznosci stosowania do tego
celu dodatkowych specjalnych konstrukeji wspierajacych?

A. Malina (Rubus sp.).

B. Bluszcz pospolity (Hedera helix).

C. Roza wielokwiatowa (Rosa multiflora).
D. Powojnik wielkokwiatowy (Clematis sp.).

Zadanie S.
Uzycie ktorego narzedzia do spulchnienia gleby umozliwia pozostawienie jej na zime w stanie tzw. ,,0stre;
skiby”.

Brony talerzowe;.
Phuga lemieszowego.
Kultywatora recznego.

oSnwp»

Glebogryzarki ogrodowe;.
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Zadanie 6.

Wskaz narzedzie, ktorego nalezy uzy¢ do przycigcia darni, w celu uzyskania efektu widocznego na
zamieszczonym rysunku,

A. B. C. D.

Zadanie 7.
Ktore rosliny mozna poleci¢ do uprawy gruntowej w gospodarstwie posiadajacym gleby ubogie, suche
i piaszczyste?

A.  Zywotniki (Thuja sp.).

B. Jalowce (Juniperus sp.).

C. Borowki (Vaccinium sp.).
D. Azalie (Rhododendron sp.).

Zadanie 8.

Ktore objawy wskazuja na to, ze roslina zostata przesuszona?

Plamy na pedach, na liSciach szary nalot.
Zmieniony kolor lisci, skorka odchodzi od pedu.
Liscie znieksztalcone, pokryte czarnym nalotem.
Zwiedniete liscie, pomarszczona skorka na pedach.

ocnwy>
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Zadanie 9.
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Roslina, ktorej liscie pokryte sg drobnymi plamkami, a na ich spodniej stronie i przy ogonkach lisciowych

widoczna jest delikatna pajeczyna, zostata zaatakowana przez

A. mszyce.

B. nicienie.

C. miniarki,

D. przedziorki.
Zadanie 10.

Zgodnie z zaleceniami opracowanymi przez Zwiazek Szkotkarzy Polskich podczas sortowania drzew
piennych w szkotce obwody pni sortowanych drzew nalezy mierzy¢ na wysokosci

A, 10 cm
B. 50 cm
C. 80 cm
D. 100 cm
Zadanie 11.

Ktore stanowisko nalezy wybra¢ do zadotowania na okres zimy roslin z nagim systemem korzeniowym?

A. Zacienione, przewiewne, o glebie gliniaste;j.

B. Zacienione, bezwietrzne, o lekkim podtozu.

C. Naslonecznione, bezwietrzne, o glebie gliniaste;j.
D. Naslonecznione, przewiewne, o glebie piaszczystej.

Zadanie 12,

Ktorym symbolem graficznym na mapie zasadniczej wg Instrukcji Technicznej K-1 oznaczany jest trawnik?
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Zadanie 13,

Do utworzenia kompozycji w kolorystyce srebrzysto-niebieskiej mozna wykorzystaé

A. aksamitke wyniosla (Tagetes erecta), cyni¢ wytworna (Zinnia elegans).

B. lobeli¢ przyladkowa (Lobelia erinus), starca popielnego (Senecio cineraria).

C. szalwie blyszczaca (Salvia splendens), zeniszka meksykanskiego (Ageratum houstonianum).
D. nagietka lekarskiego (Calendula officinalis), smagliczke nadmorska (Lobularia maritima).
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Zadanie 14.

Ktore zasady kompozycji zostaly wykorzystane w komponowaniu ogrodu pokazanego na rysunku?

Symetria i dominanta.
Dominanta i asymetria.
Symetria i kontrast barw.
Kontrast ksztatltow i asymetria,

Snowp»

Zadanie 15.
Tle sztuk roslin potrzeba do zagospodarowania terenu o powierzchni 7 m?, jesli zalecana rozstawa wynosi
0,25 x 0,25 m?

A. 28 sztuk.
B. 35 sztuk.
C. 112 sztuk.
D. 175 sztuk.

Zadanie 16,

Plan terenu, na ktorym odleglto$¢ wynoszaca w rzeczywisto$ci 5 m wynosi 2,5 cm, sporzadzono w skali

A, 1:20
B. 1:50
C. 1:100
D. 1:200

Zadanie 17.

Ile sztuk roslin potrzeba do zalozenia zywoplotu li$ciastego pokazanego na rysunku?

A 1 sztuki. it \_J |
B. 4 sztuk. _
C. 50 sztuk. NS )
D. 55 sztuk. 155 /

50x50

Zadanie 18.
Do obsadzania brzegow i strefy wody plytkiej naturalnego zbiornika wodnego mozna polecié

funkie ogrodowa (Hosta sp.), zurawke ogrodowa (Heuchera hybrida).

kosaciec zotty (Iris pseudacorus), tatarak zwyczajny (Acorus calamus).

tawutke Arendsa (A4stilbe x arendsii), bergenig sercolistng (Bergenia cordifolia).
jezyczke pomaranczowa (Ligularia dentata), petnika europejskiego (Trollius europaeus).

onowp
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Zadanie 19.
Roze czepne nalezy uprawiac na glebach piaszczysto-gliniastych, na stanowiskach

A. zacienionych i zacisznych.

B. polcienistych i zacisznych.

C. zacienionych i przewiewnych.

D. stonecznych i lekko przewiewnych.

Zadanie 20,

Ktora roslina jest polecana do tworzenia strzyzonych zywoptotow?

A. Dab szypulkowy (Quercus robur).

B. Grab pospolity (Carpinus betulus).

C. Jesion wyniosty (Fraxinus excelsior).

D. Kasztanowiec biaty (desculus hippocastanum).

Zadanie 21.
Do obsadzenia obwodki rabaty zaznaczonej na schemacie znakiem ? mozna poleci¢
A. tubin ogrodowy (Lupinus hybridus). /ff“’___‘? __:*xm
B. chaber btawatek (Centaurea cyanus). i “‘*m\\\
C. smagliczke nadmorska (Lobularia maritima). / / S ) _bisfzaca \ A
D. kosmos podwojnie pierzasty (Cosmos bipinnatus). i/ yd g ™, k! \
ro /  paciorecznik %, Vo
| !' { ogrodowy '.l Pl
|I |II I'.\. f.'l I| I|
I|'| 'll‘I ", ! /
\ Y \“-.._Lﬁ__ - _J_r—f/ ,-"H /
“\\ A
\“HH e, - -
Zadanie 22.

Do roslin cebulowych lub bulwiastych polecanych do tworzenia dekoracji florystycznych wczesng wiosng
naleza

A. mieczyk (Gladiolus sp.), kosaciec syberyjski (Iris sibirica).

B. krokus (Crocus sp.), $niezyczka przebisnieg (Galanthus nivalis).

C. czosnek ozdobny (Allium sp.), lilia ztotogtow (Lilium martagon).

D. zimowit jesienny (Colchicum autumnale), tulipan ogrodowy (Tulipa).
Zadanie 23.

Drzewem zalecanym do sadzenia przy ulicach ze wzgledu na mate wymagania, odporno$¢ na susze
1 zanieczyszczenie powietrza jest

jodla pospolita (Abies alba).
swierk pospolity (Picea abies).
olcha czarna (Alnus glutinosa).
klon pospolity (Acer platanoides).

ocawp
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Zadanie 24.

Pokazana na rysunku siatka stuzy do narysowania widoku w perspektywie

A. zbiezne;.

B. kulisowe;j.

C. malarskie;j.

D. powietrznej.
Zadanie 25.

W projekcie technicznym symbolem przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A, rabatg rozang. m— : "
B. projektowany trawnik. B LR o '_ o
C. rabate z ro$lin zadarniajacych. e S ’

D. kwietnik z roélin jednorocznych. .

Zadanie 26.

Na projektach zagospodarowania terenu symbolem przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. projektowane drzewo iglaste. i
B. projektowane drzewo liSciaste. L=
C. istniejace drzewo do usunigcia. P f
D. istniejgce drzewo do przesadzenia. I' .‘.,

\ L4 !

i
\.‘ »
* ) - i
Zadanie 27.

W terenie oczyszczonym z chwastow wytyczono powierzchni¢ o wymiarach 2 x 3 m pod obsadzenie
kwietnikowe. Ktory zestaw narzedzi i sprzetu jest potrzebny do obsadzenia tego gruntu ro$linami

jednorocznymi?

Szpadel, grabie, topatka, konewka.

Lopata, wat gtadki, szufelka, wiadro.

Widly, zageszezarka, szpadel, waz ogrodowy.

Glebogryzarka, wal strunowy, sadzarka, system nawadniajacy.

onw>
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Zadanie 28.

Zabiegiem typowym dla wiosennego sadzenia krzewow roz rabatowych jest
A. przycinanie pedow na wysokosci okoto 30 cm.
B. cieniowanie krzewow gateziami roslin iglastych.
C. kopczykowanie krzewow na wysoko$é okoto 30 cm.
D. przycinanie pedow migdzy 3 a 5 oczkiem skierowanym na zewnatrz,

Zadanie 29,
Drzewa lisciaste z odstonigtym systemem korzeniowym nalezy sadzi¢ wylacznie
A. jesienia, zanim zdrewnieja ich pedy.
B. latem, w pelni rozwoju wegetacyjnego.
C. wiosna, do wystapienia pierwszych oznak wegetaciji.
D. pdzng wiosna, po wystagpieniu wyraznych oznak wegetacji.
Zadanie 30.
Ktory sposob sadzenia mozna poleci¢ do zalozenia waskiego, bardzo zwartego zywoplotu z zywotnika

zachodniego?

A. W trojke, w doty.

B. W trojke, w rowy.

C. Jednorzedowo, w doly.
D. Jednorzedowo, w rowy.

Zadanie 31.

Za pomocg ktérego urzadzenia mozna posprzatac¢ suche liscie z chodnika?

Zadanie 32.
Przedstawiony na rysunku sprzet stuzy do

A. cigcia konarow drzew.
wycinania duzych chwastow.

B
C. formowania zywoplotu iglastego.
D. formowania zywoplotu lisciastego.
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Zadanie 33.

Ktory nawoz mineralny mozna poleci¢ do nawozenia gleby o odczynie pH 4.5 w celu zatozenia trawnika?
A. Mocznik.
B. Siarczan amonu.

C. Mielony dolomit.
D. Saletrg¢ amonowa,

Zadanie 34.
Przygotowanie krzewow lisciastych z odstonigtym systemem korzeniowym do sadzenia obejmuje m.in.

A. usuniecie cienkich pedow i cienkich korzeni.

B. wycigecie uszkodzonych pedow i skrocenie zbyt dhugich korzeni.

C. przycigcie pedow nad drugim oczkiem i skrocenie korzeni do potowy.
D. usuniecie cienkich pedow i skrocenie wszystkich korzeni o jedng trzecia.

Zadanie 35.
Jesli na najstarszych lisciach rosliny wystepuja objawy przedstawione na rysunku, nalezy zastosowac nawoz

azotowy.

fosforowy.

A
B. siarkowy.
C
D. magnezowy.

Zadanie 36,

Ktory sposob nawozenia nawozami azotowymi jest wlasciwy dla roslin o dlugim okresie wegetacji?

A. Jednokrotnie jesienig.

B. Jednokrotnie na wiosng.

C. Dwukrotnie — pierwszy raz wiosng, drugi raz latem,
D. Dwukrotnie — pierwszy raz latem, drugi raz jesienia.

Zadanie 37.

W celu zwalczenia wystepujacego na trawniku mniszka pospolitego (ZTaraxacum officinale) mozna
zastosowac herbicyd

totalny kontaktowy.

totalny systemiczny.

selektywny, zwalczajacy chwasty dwuliscienne.
selektywny, zwalczajgcy chwasty jednoliscienne.

Snowp»
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Zadanie 38.
Wartos¢ kosztorysowa (zi)
Podstawa Opis kosztorysowy, jednostki miary Cena ] . Praca
Lp. e : Robocizna Materiat
wyceny i ilos¢ jednostkowa sprzetu
R M S
01 02 03 04 05 06 07
1 KNR 2-21 | Wykonanie trawnika dywanowego
0402/05 siewem z nawozeniem, kat. gruntu IlI
Obmiar: 200 m”
R —robocizna 12,00 552,48
23,02 r-g/100 m”* 200 m” = 46,04 r-g
M — nasiona traw 20,00 80,00
2,00 kg/100 m**200 m’= 4 kg
M — Azofoska 4000,00 40,00
0,005 t/100 m**200 = 0,01 t
RAZEM
Koszty bezposrednie |  .............. 552,48 120,00 -
Koszty posrednie
Kp (65%R+S) | - -

Tle wynosza koszty posrednie zalozenia trawnika dywanowego o pow. 200 m’ siewem z nawozeniem
w gruncie kat. IT1?

A, 26,00zt
B 52,00 zt
C. 359,11 zt
D. 437,11zt
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Tablica 0707 do zadania 39. i zadania 40.

Obsadzenie kwietnikéw druga lub trzecia zmiang roslin jednorocznych w ramach pielegnacji

Naktady na 100 m*kwietnikéw Tablica 0707
W T Jednostki miary, | Obsadzenie kwietnikow druga lub trzecia zmiana roslin przy ilosci w
yszczegolnienie 2 2
Lp oznaczenia sztukach na 1 m
symbole rodz_ajc' za\_vodow. cyf- lite- | 4 9 12 16 25 36 100
eto materialow i maszyn rowe rowe
a b C d € 01 02 03 04 05 06 07 08
01 762 | Ogrodnicy - grupa Il 149 r-g 19,77 | 2741 | 40,20 | 47,94 | 56,53 | 58,06 | 73,25 (175,72
02 761 Ogrodnicy — grupa | 149 r-g 15,76 | 15,76 | 15,76 | 15,76 | 15,76 | 15,76 15,76 15,76
Razem 149 r-g | 3553 | 43,17 | 5596 | 63,70 [7229 | 73,82 | 89,01 |[191.48
20 - Rosliny jednoroczne 020 szt. 105 420 945 1260 1680 2625 3780 10500
21 3?(?4 (Ziemia urodzajna) 060 m’ (5.10) [ (5,10) | (5,10) | (5,10% [(5,10) | (5,10) | (5,10) | (5,10)
22 | 39904 | Ziemia Zyzna lub 060 m | 510 | 510 | 510 | 510 [s10 | 510 | 510 | 510
01 kompostowa
23 | 0 | Woda 060 | m' | 400 |400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400 | 400
Zadanie 39.

Oblicz, zgodnie z danymi zawartymi w tablicy 0707 z KNR 2-21, liczbe sztuk roslin potrzebnych do
obsadzenia kwietnika o powierzchni 50 m?, jesli rosliny te maja by¢ sadzone w iloéci 4 szt. na 1 m?.

A. 210 szt.
B. 420 szt.
C. 840 szt.
D. 1680 szt.
Zadanie 40,

I[le roboczogodzin potrzeba, zgodnie z danymi zawartymi w tablicy 0707 z KNR 2-21, do obsadzenia
kwietnika o powierzchni 200 m?, jesli rosliny beda sadzone w ilosci 16 szt. na 1 m*?

A. 72,29 r-g
B 144,58 r-g
C. 729,90 r-g
D. 1445.80r-g
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